

ПРОГРЕСС..... 21

Робот просится из клетки
Когда людей заменят машины и к чему это приведет



САМОИЗОЛЯЦИЯ..... 2

Законы улицы
Пять главных вопросов про штрафы из-за COVID-19

ЗДОРОВЬЕ..... 28

Не зевай
Как правильно спать, чтобы помочь организму противостоять инфекциям



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 88 (8142)
22–28 апреля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 23 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 24 АПРЕЛЯ > СУББОТА 25 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 28 АПРЕЛЯ



ОБРАЗОВАНИЕ Какие онлайн-проекты помогут учиться на карантине..... 10

На том сидим

ЖИЛЬЕ..... 6

Несъемная площадь.
Что делать, если квартиранты просят о снижении арендной платы

ПОТРЕБИТЕЛЬ..... 9

Корзина у порога.
Как возрастным и малообеспеченным людям заказать набор продуктов

ДЕНЬГИ..... 11

Принял на свой счет.
Корреспондент «РГ» попробовал заработать на бирже

ПРЕМЬЕРА..... 24

Наши «Чужие».
Герой фильма «Спутник» привез на Землю с орбиты неизвестное существо



Дым за околицей В Новосибирской области начался сезон пожаров

В РЕГИОНЕ установилась сухая, ясная погода—только за минувшей неделю было потушено 25 лесных пожаров общей площадью 213 гектаров. Начиная с 17 апреля в 19 районах Новосибирской области был объявлен пожароопасный сезон, на остальной территории (северной части региона)—с 22 апреля. Запрещается сжигание сухой травы и разведение костров, нарушителям грозят крупные штрафы.

→ ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КРАВИЧЕНКО

В Новосибирске провели санитарную обработку остановок общественного транспорта на Красном проспекте—главной транспортной магистрали города. Павильоны помыли дезинфицирующим раствором, содержащим реагенты, убивающие бактерии и вирусы.

Соскучились

по звонкам

В Новосибирской области открылись сельские школы

ОБРАЗОВАНИЕ

Нина Рузанова,
Новосибирская область

...Директор Кандауровской школы Кольванского района Новосибирской области Евгения Черных съездила в областной центр и купила на свои деньги электронный тер-

Кольцово и других населенных пунктах с населением более 23 тысяч, вторую неделю грызут гранит науки дистанционно, и здесь не обошлось без трудностей—подводя итоги первой недели «дистанта», руководитель областного минобра признал: справились с форматом только тридцать процентов школ региона. Для

кварцевые лампы—их, к счастью, покупать не пришлось, были давно. Пришлось изменить расписание: например, в одном кабинете занимаются первый и третий классы—раньше ребята могли посадить учиться одновременно, а сейчас только по очереди. Отучился первый класс, прокварцевали помещение, и только тогда зашел третий. Кое-где уроки сократили до тридцати минут (в Кадауровской держатся сорока). И кое-какие дисциплины вынесли за скобки очного формата—пока в школах нет уроков физкультуры, технологии и, например, ОБЖ.

Шумных перемен с бегом по коридорам теперь нет вовсе—выходить из кабинетов нельзя, контакты сведены к минимуму. В столовую классы ходят по очереди в сопровождении учителя.

→ P.S.

Несмотря на временные неудобства, очному обучению рады и ученики, и учителя. В небольших селах проводить полноценные уроки дистанционно нет технической возможности, да и не только в этом дело: живое общение не заменить никакими гаджетами.

В первую неделю с переходом на дистанционное обучение справились только 30 процентов школ

мометр. Всем ученикам измеряют температуру на входе—с 13 апреля в сельских школах региона вернулись к очному формату обучения.

Как рассказал министр образования Сергей Федорчук, это коснулось 496 сельских школ, где учатся свыше 41 тысячи детей. Школы в основном малокомплектные, на территориях, которые не входят в Новосибирскую агломерацию. В Новосибирске, а также городах Бердск, Искитим, Обь,

снятия напряженности в остальных, где осваивают удаленку, создан региональный штаб, который будет оперативно решать технические и методические проблемы. А там, где обстановка позволяет, ученики вынырнули из онлайн и вернулись за парты.

И хотя вирус до большинства новосибирских сел не добрался, бдительность в школах максимальная. В Кандауровской, кроме директорского градусника, используют две

В кассу сходит волонтер

ЖКХ

Жители Кузбасса могут оплачивать жилищно-коммунальные услуги дистанционно.

Для этого в регионе есть целый ряд онлайн-сервисов: ГИС ЖКХ, портал госуслуг, личные кабинеты банков или управляющих компаний, сайты ресурсоснабжающих организаций, федеральная система «Город» и мобильное приложение «ЖКХ Кузбасс». Кемеровчанам также предлагают воспользоваться личным кабинетом в расчетно-информационном центре (РИЦ), а новокузнецчанам—в «Жилкомцентре».

— Представителям старшего поколения рассчитаться с комму-

нальщиками помогут волонтеры. Они сами сходят в кассу и принесут оттуда чек и квитанцию,—сообщили в областном министерстве жилищно-коммунального и дорожного комплекса.

Кстати, поддержка получателям субсидий автоматически продлена на полгода. А пеня за просрочку платежей не будет начисляться до начала 2021 года.

Юлия Потапова,
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

→ КОНТАКТ

Горячие линии штаба волонтеров в Кузбассе:
тел.: 8-800-200-34-11,
8-996-413-0081 или 115.

Отряд в соцсети

ПРОЕКТ

Студентка из Барнаула Алика Зайцева придумала, чем занять школьников на карантине. Победительница Всероссийского конкурса «Лига вожатых» организовала онлайн-смену для детей и провела школу вожатых, чтобы подготовить их к летнему сезону. Свои вожатские проекты ребята будут воплощать в детских лагерях, а самый интересный отправят на конкурс президентских грантов.

Алика Зайцева учится в Алтайском педагогическом университете, а опыт работы вожатой у нее больше десяти лет—еще со школы.

Утренняя зарядка, завтрак, а потом занятия—лекции, творческие мастер-классы, кейсы с заданиями. И, конечно, душевные разговоры по вечерам. На первый взгляд—обычная жизнь в детском лагере. Вот только лагерь—на страницах соцсетей, а ребята находятся дома. Но при этом они с удовольствием поют, танцуют, выпускают настенные газеты, устраивают импровизированные палатки и делятся всем этим друг с другом.

— Первую онлайн-смену мы провели в начале апреля, и, если честно, я такого интереса не ожидала,—делится впечатлениями Алика Зайцева.—В ней приняли участие около трехсот ребят из Барнаула, Москвы, Уфы, Омска, Томска, Бийска, Рубцовска и даже из сел. Больше всего им понравились задания, когда за полтора-два часа нужно подготовить что-то творческое и выложить в соцсеть. За каждое задание мы начисляли баллы, так что самым активным достались небольшие призы.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

→ СТОП-КАДР



ТАТЬЯНА КРАВИЧЕНКО

За последнюю неделю в Новосибирской области увеличили выпуск защитных масок со 100 тысяч до 115 тысяч штук в день. Производством востребованной продукции занимается сорок предприятий легкой промышленности, работа идет без выходных.